
 
O da foto 
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Pequena história para ser catalogada sob "Gerações - 

abismo entre" 

Ela com 18 anos, ele bem mais velho. Mas no 

seu chat pela internet os dois tinham mentido. Ela 

dissera "mais de 20", ele "menos de 35". Ela se 

descrevera como romântica, carinhosa e um pouco 

teimosa. Ou, como dizia a sua mãe, "cabeça dura". 

Ele fora mais vago: era sincero, amigo dos amigos, 

talvez um pouco obsessivo. Ela gostava de frutos do 

mar, rock e algumas novelas. Ele Chico e Caetano, e 

só ligava a TV para ver as notícias e o futebol.  

Depois de algumas semanas, em que tinham 

descoberto alguns gostos e desgostos em comum, 

marcaram um encontro num bar. E trocaram 

fotografias.  

Ela chegou no bar primeiro. Olhou em volta, 

procurando um rosto que correspondesse ao da 

fotografia que ele mandara. Ele ainda não estava lá. 

Ela pediu uma Coca Dieta e ficou olhando para a 

fotografia.  

Pensando: tirei a sorte grande. Gostamos das 

mesmas coisas. Rimos das mesmas coisas. E ele, 

ainda por cima, tem esses olhos azuis.  

Um homem parou ao lado da mesa e disse:  

- Olá.  

Ela levantou os olhos. Não era ele. Disse:  

- Alô...  

- Sou eu - disse o homem. 

Não era ele. Ou não era o da fotografia.  

- Desculpe - disse ela. - Estou esperando 

alguém que...  

- Sou eu - repetiu o homem. E disse seu 

nome.  

- Mas esta fotografia... - mostrou ela.  

- É do James Dean.  

- Quem?  

- James Dean. O ator.  

O homem não era feio. Ou pelo menos não era 

repugnante. Mas era mais velho do que o da foto. E 

não tinha olhos azuis. 

  - Pensei que você fosse achar engraçado - 

disse ele.  

- Achar o que engraçado?  

- Eu mandar uma foto do James Dean em vez 

da minha.  

- Por que eu acharia engraçado?  

- Era uma brincadeira. Você logo ia ver que 

não era eu, que eu estava me auto ironizando e ...  

O homem desistiu no meio da frase. Viu pela 

expressão no rosto dela que ela não estava 

entendendo nada. Perguntou:  

- Você não reconheceu o James Dean, é isso? 

  - Eu não sei quem é o James Dean.  

- Tá - disse o homem.  

E sentou-se. Ainda conversaram um pouco, 

sem muito entusiasmo. Ela tentando esconder a 

decepção porque ele nem se parecia com o da foto. 

Ele pensando: que futuro eu posso ter com alguém 

que não sabe quem foi o James Dean? Com alguém 

do outro lado do abismo?  

Ele pagou pela Coca, apesar dos protestos 

dela, se despediram e nunca mais se viram. 

Questão 1  

Observe a linguagem empregada na crônica em 

estudo e analise as afirmativas a seguir: 

I. Os fatos são narrados de forma pessoal, subjetiva 

de acordo com a visão do cronista.  

II. Os fatos são narrados de forma impessoal, 

objetiva.  

III. A variedade linguística adotada na crônica é o 

padrão formal. 

IV. A variedade linguística adotada na crônica e o 

padrão informal. 

É correto o que se afirma em: 

A) I e II 

B) II e IV 

C) I e III 

D) II e IV 

Questão 2 

O texto tem o título “O da Foto”. Como você 

justificaria a escolha deste título: 

A) autor não sabia o nome do homem que aparece na 

história. 

B) A personagem feminina da crônica não esperava 

pelo homem da foto. 

C) A foto estava pouco nítida e, por isso, confundiu a 

personagem que aguardava pelo homem. 

D) A foto não correspondia à verdadeira imagem do 

pretendente. 

Questão 3  

O cronista tem um olhar atento ao cotidiano, aos fatos 

do dia a dia, e os registra com sensibilidade, ora 

criando humor, ora provocando uma reflexão crítica 

acerca da realidade, ora despertando emoção. Na 

crônica lida, que tom o narrador dá aos fatos 

cotidianos que registra:  

A) reflexivo  

B) humorístico  

C) sentimental  

D) lírico (poético) 

Cachorros gigantes 

Quem não se lembra do cãozinho do filme 

Beethoven Na verdade, aquele lindo animal nada 

tinha de “zinho”. Ele era enormeeee! Embora seja 



uma ficção e tenha lá seus exageros, o que pouca 

gente sabe é que a raça São Bernardo realmente está 

na lista dos chamados “Cães Gigantes”. Um macho 

adulto pode chegar a pesar cerca de 90 quilos. Ele é 

dócil e muito usado como salva-vidas, mas é também 

um cão de guarda.  

Não se sabe ao certo qual seria a maior raça do 

mundo. Contudo, nas listas dos amantes de 

cachorros, estão mais nove outras raças, são elas: 

Bullmastiff, Cão dos Pirineus, Caucasian Ovcharka, 

Dogue Alemão, Dogue de Bordeaux, Giant Alaskan 

Malamute, Lébrel Irlandês, Leonberger, Mastiff Inglês 

(um cão desta raça está no Guiness, como o mais 

pesado do mundo com 155,4 quilos).  

Questão 4  

Note que o primeiro período do texto foi transcrito 

sem o necessário sinal de pontuação. Identifique a 

alternativa em que a pontuação foi feita 

corretamente:  

A) “Quem não se lembra do cãozinho do filme 

Beethoven!” 

B) “Quem não se lembra do cãozinho do filme 

Beethoven?” 

C) “Quem não se lembra do cãozinho do filme 

Beethoven.”  

D)  “Quem não se lembra do cãozinho do filme 

Beethoven…” 

Questão 5.  

A conjunção “Contudo”, separada por vírgula, 

exprime:  

A) uma condição  

B) uma compensação  

C) um contraste  

D) uma ressalva 

 
Questão 6 

Josué tem um caminhão do tipo baú com o qual faz 

transporte de diversos materiais. A carga máxima 

permitida por viagem é de 13.000 quilogramas (13 

toneladas). Um agricultor contratou os serviços de 

Josué para transportar 900 sacos de batatas de 50 

quilogramas. Quantas viagens deverão ser feitas para 

transportar todos esses sacos de batatas? 

A) 1 viagem 

B) 2 viagens 

C) 3 viagens 

D) 4 viagens 

Questão 7 

Pedro trabalha em uma agência de publicidade. 

Recebeu a missão de ampliar uma foto para uma 

campanha publicitária a fim de montar um painel com 

a imagem. A fotografia original tem 60 cm de 

comprimento e 40 cm de largura, a ampliação deverá 

ter 150 cm de comprimento. Para não haver distorção 

na imagem, a proporção deverá ser mantida. Em 

posse dessas informações a largura do painel deverá 

ser igual a: 

A) 100 cm 

B) 110 cm 

C) 120 cm 

D) 130 cm 

Questão 8 

Uma loja de aparelhos eletrônicos vendia uma 

televisão no início de janeiro de 2021 por R$ 

2.500,00. Em março reajustaram o valor desse 

modelo de TV dando um aumento de 15%. E agora 

em maio houve um novo reajuste dando um desconto 

de 15%. Com relação ao preço de janeiro, no valor da 

venda, 

A) teve um lucro de R$ 375,00. 

B) teve um prejuízo de R$ 375,00 

C) teve um lucro de R$ 56,25 

D) teve um prejuízo de R$ 56,25 

Questão 9 

Durante a aula de ciências o professor informou a 

turma que: “A pele humana, juntamente com cabelos, 

pelos, unhas, glândulas sudoríparas e sebáceas é o 

maior órgão do corpo humano, sua finalidade é 

proteger a parte interna dos tecidos subjacentes do 

corpo. Sua espessura pode ter até 5.10-4m.” Os 

alunos ficaram curiosos, pois gostariam de entender 

melhor a medida  m, e por isso pediram ajuda ao 

professor de matemática que lhes informou que essa 

medida é o mesmo que: 

A) 50.000 m 

B) 0,005 m 

C) 0,0005 m 

D) 0,00005m 

Questão 10 

Podemos afirmar que o número -√3 encontra-se na 

reta real entre os números: 

A) 1 e 2 

B) 0 e 1 

C) 0 e -1 

D) -1 e -2 

 
Questão 11 

A matéria é constituída de minúsculas partículas, que 

podem ser átomos, moléculas, íons e assim por 

diante. De modo que, simplificadamente, o que 

diferencia um estado físico de outro é a organização 

dessas partículas, se elas estão mais próximas umas 

às outras ou mais afastadas. Assim, quando uma 

substância recebe ou perde energia na forma de calor, 



ela muda de estado físico. Com isso, ela continua 

sendo a mesma substância, mas mudou somente a 

organização de suas partículas. 

As tintas à base de resinas poliméricas são usadas 

para personalizar vários objetos como canetas, 

camisas, canecas, etc. Essas tintas também são 

conhecidas como “sublimáticas” devido à mudança de 

estado físico ocorrida durante a sua aplicação. 

Representando as moléculas como simples esferas, o 

esquema a seguir apresenta 

o grau de agitação das 

moléculas durante a 

aplicação dessas tintas. Qual 

a alternativa que indica 

perfeitamente a mudança de 

estado no processo?  

A) líquido para gasoso.  

B) líquido para sólido.  

C) sólido para líquido.  

D) sólido para gasoso. 

Questão 12  

O átomo é a maior partícula que identifica um 

elemento químico. Este possui duas partes: uma delas 

é o núcleo constituído por prótons e nêutrons e a 

outra a região externa – a eletrosfera – onde estão os 

elétrons. Alguns experimentos permitiram a 

descoberta das características das partículas 

constituintes do átomo, vejamos:  

 Dalton: partículas indivisíveis.;  

 Thomson: partículas com cargas positivas e 

negativas.;  

 Rutherford: um núcleo de carga positiva com 

elétrons de carga negativa orbitando ao seu 

redor.; 

 Rutherford-Bohr: um núcleo com partículas 

positivas e partículas neutras, com elétrons 

distribuídos em níveis energéticos orbitando ao 

redor do núcleo. 

Observe as figuras abaixo, considerando os modelos 

atômicos. Qual desses modelos é o mais atual e qual 

o nome do cientista que o propôs. 

A) I - Thomson  

B) II - Rutherford.  

C) III - Rutherford-Bohr.  

D) II - Rutherford-Bohr. 

Questão 13  

Você lembra quando ocorre uma reação química? 

Quando os materiais se misturam e como resultado 

aparecem materiais diferentes dos iniciais, dizemos 

que se trata de uma reação química. Algumas 

evidências indicam que houve transformação química, 

como: mudança de cor, aumento da temperatura, 

formação de gases, liberação de luz e formação de 

precipitado. As equações químicas são representações 

gráficas das reações químicas que ocorrem entre os 

diversos elementos presentes na Tabela Periódica.  

Sabendo que H2 é a fórmula do gás hidrogênio, O2 é 

a fórmula do gás oxigênio e H2O é a fórmula da água, 

analise a equação química abaixo: 

 
Após análise, podemos afirmar que: 

A) A quantidade de reagentes é diferente da 

quantidade de produtos. 

B) A equação está balanceada. 

C) O2 é o produto da equação. 

D) H2 e O2 são os produtos da equação. 

 
QUESTÃO 14 

Qual foi o estopim (fato que deu início) da Primeira 

Guerra Mundial?   

A) A invasão da Polônia pelo exército alemão. 

B) A formação do bloco militar composto por 

Alemanha, Itália e França. 

C) O assassinato de Francisco Ferdinando, príncipe do 

Império Austro-Húngaro. 

D) A disputa por território no continente americano, 

principalmente entre Alemanha e Itália. 

QUESTÃO 15 

São aspectos das primeiras décadas após a 

instauração da república no Brasil, EXCETO: 

A) A existência de um sistema de dominação 

conhecido como a política do “café-com-leite”; 

B) O domínio dos coronéis sobre agregados e 

moradores dos distritos e municípios, favorecendo o 

surgimento do “voto do cabresto”; 

C) A insatisfação dos trabalhadores rurais com o 

regime republicano, levando, muitas vezes, a reações 

violentas como a Revolta dos Canudos;  

D) O estabelecimento do voto universal, permitindo a 

participação efetiva de todos os cidadãos na política 

do país. 

QUESTÃO 16 

 

No Brasil, na 

denominada Primeira 

República, as 

oligarquias se 

eternizavam no poder 

graças ao controle:  

 



A) Das filiações partidárias através do voto secreto. 

B) Das eleições indiretas para os cargos majoritários 

C) Da política dos governadores e da máquina do 

coronelismo. 

D) Do poder moderador que privilegiava o poder 

regional. 

 
Questão 17 

“Escrevendo há mais de vinte anos, dediquei ao tema 

muitas páginas e chamei a atenção para a 

complexidade e mesmo o caráter contraditório da 

realidade que se aglomerava sob o termo 

‘globalização’. Primeiro, muito do que era considerado 

global tinha sido originalmente local ou nacional, do 

hambúrguer tipo McDonald’s, que tinha nascido numa 

pequena localidade do meio-oeste os EUA, ao 

estrelato cinematográfico, ativamente produzido no 

início por Hollywood, para rivalizar com as concepções 

do cinema francês e italiano que antes dominavam; 

ou ainda a democracia enquanto regime político 

globalmente legítimo, uma vez que o tipo de 

democracia globalizado foi a democracia liberal, de 

matriz europeia e norte-americana e, na versão 

neoliberal, mais norteamericana que europeia. 

Segundo, a globalização, ao contrário do que o nome 

sugeria, não eliminava as desigualdades sociais e as 

hierarquias entre os diferentes países ou regiões do 

mundo. Pelo contrário, tendia a fortalecê-las”. 

(SANTOS, B. de S. A ilusória “desglobalização”. 

Disponível em www.ihu/unisinos.br.). 

Sobre o processo de globalização, é CORRETO 

afirmar:  

A) Apresenta grandes oportunidades e benefícios 

repartidos de forma regular entre os diferentes países 

capitalistas; 

B) Seus resultados podem ser entendidos como 

expressão do desenvolvimento natural do capitalismo 

como processo de produção; 

C) A globalização apagou completamente as 

diferenças regionais e locais, pois todos se vestem da 

mesma forma e com as mesmas marcas; 

D) O processo de globalização nos remete às 

transformações na economia, na cultura, na política 

de blocos hegemônicos e nas relações cotidianas dos 

países ocidentais. 

Questão 18 

Os blocos econômicos são a mais recente alternativa 

adotada pela maioria dos Estados do mundo para 

ampliar as suas respectivas relações econômicas. Tal 

aspecto vem contribuindo para a construção de uma 

nova forma de regionalização mundial. Assinale a 

alternativa que apresente a mais importante entre as 

causas para a formação dos blocos econômicos no 

mundo contemporâneo. 

 
A) surgimento do dinheiro. 

B) instalação da indústria avançada em nível global. 

C) consolidação da Globalização. 

D) emergência de um espírito mundial de 

solidariedade. 

Questão 19 

Existem muitas diferenças entre os povos europeus, 

pois eles tiveram sua formação cultural bastante 

influenciada pelas antigas civilizações grega e romana. 

Ao contrário das influências chinesa, indiana e árabe, 

que predominaram a cultura dos povos asiáticos. Por 

causa de tantas diferenças, a Europa e a Ásia foram 

regionalizadas pelos geógrafos como continentes 

específicos, separados por um limite natural. 

Qual é o elemento geográfico natural que delimita o 

continente Europeu do Asiático?    

A) Mar mediterrâneo; 

B) Oceano Atlântico; 

C) Montes Urais; 

D) Alpes Suíços. 

 
Questão 20  

Observe as afirmativas a seguir: 

I. Conhecemos o design como o desenho industrial ou 

projeto, é a idealização, criação, desenvolvimento, 

configuração, concepção, elaboração e especificação 

de produtos. 

II. O design preocupa-se somente em construir um 

produto visivelmente bonito. 

III. O design é também uma profissão, cujo 

profissional é o designer 

Marque qual das alternativas corresponde às 

afirmativas apresentadas: 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Nenhuma delas está correta. 

C) Estão corretas as afirmativas I e II. 

D) Estão corretas as afirmativas I e III. 



Questão 21  

Observe as afirmativas a seguir: 

I. O artesão produz peças de grande valor cultural, 

nem sempre de grande valor financeiro, mas 

principalmente são, em sua maioria, peças que podem 

e devem ser usadas. 

II. O artista produz obras e peças de maior valor 

estético e prolongado que aumentam o seu valor 

econômico, na maioria das vezes, ao longo do tempo. 

III. No grupo das artes estão os pintores, os 

fotógrafos, os escultores, os músicos, etc. enquanto 

que, no grupo dos artesãos encontramos profissionais 

como carpinteiros, os joalheiros, os ceramistas, 

teceleiros, etc. 

Marque qual das alternativas corresponde às 

afirmativas apresentadas: 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Nenhuma delas está correta. 

C) Estão corretas as afirmativas I e II. 

D) Estão corretas as afirmativas I e III. 

Questão 22  

Observe as afirmativas a seguir: 

I. A publicidade e a propaganda são ferramentas 

promocionais, mas possuem propósitos diferentes. 

II. A propaganda tenta incentivar a venda de um 

produto ou serviço e também é utilizada para mudar 

as atitudes do público em relação a uma determinada 

pessoa ou assunto. 

III. A publicidade usa técnicas multimídia para 

promover produtos, serviços e ideias, sendo 

formatado para persuadir um público a desejar seus 

produtos. 

Marque qual das alternativas corresponde às 

afirmativas apresentadas: 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Nenhuma delas está correta. 

C) Estão corretas as afirmativas I e II. 

D) Estão corretas as afirmativas I e III. 

 
Questão 23  

São exemplos de esporte de rede, EXCETO: 

A) Futevôlei 

B) Tênis de campo 

C) Triatlo 

D) Voleibol 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 24  

Qual o objetivo principal dos esportes de rede/parede? 

A) A precisão do atleta. 

B) Comparar a beleza estética e o grau de dificuldade 

dos movimentos executados pelos atletas. 

C) Lançar, bater, ou arremessar a bola ou objeto de 

mesma função para a quadra adversária, sobre uma 

parede ou rebatendo contra uma parede. 

D) Acertar um alvo a partir do lançamento de um 

determinado objeto. 

Questão 25  

Sobre a modalidade esportiva voleibol, é correto o que 

se afirma em: 

A) Possui duas equipes de seis jogadores de cada 

lado. 

B) Foi criado no México. 

C) Só é possível praticar o voleibol em duplas. 

D) É um esporte individual. 

 
Questão 26  

Which of the following alternatives is in the Past 

Continuous? 

Qual das seguintes alternativas está no Past 

Continuous? 

A) I like to study English. 

B) Maysa was playing video game. 

C) She watched TV last night. 

D) She studies English. 

Questão 27  

How would you write the sentence “ They were 

studying English” in the negative form? 

Como você escreveria a frase “ They are studying 

English” na forma negativa? 

A) Were they studying English. 

B) Was they studying English. 

C) They weren´t studying English. 

D) Do they study English? 

Questão 28  

Check the alternative that best complete the 

sentence: 

Marque a alternativa que melhor completa a frase: 

 

……………………… she ……………………….a new book? 

 

A) Was-reading 

B) Were-reading 

C) Was-read 

D) Were-read 

 


